
公表 2023年3月
事業所名：児童発達支援 みんなのき ねーね 保護者数 52人 回収数 41件 割合 78％

チェック項目 はい どちらとも
いえない

いいえ わからない ご意見 ご意見を踏まえた対応

1
子どもの活動等のスペースが十分
に確保されているか

40 1 0 0

・園庭も広々使わせてもらっているので、のびのびと遊べて
いると思います。
・確保はされているけど、人数が多い日は距離感が短いかも
しれません。
・前年度、卒園製作のスペース確保のため、サーキットの場
所がなく、外遊びや部屋での療育の日があったのですが、寒
い日が続いていた時だったのでできればサーキットの活動を
お願いしたかったです。
・園庭が自然あふれていい感じです。雨天の日でもホールで
身体をたくさん動かすことができます。プールも大きくて喜
んでいます。
・保育園併設なので活動スペースに限りがある。特にトイレ
は時間によっては混雑している事がある。

・活動スペースに関しては生活と遊びの部分を
切り分けるなどしながら確保を行っておりま
す。
・季節に応じた活動場所、内容の調整に関して
は併設園との連携を行いながら出来る限りご希
望に添えるよう努めたいと考えています。
・トイレの混雑に関しては、誘導の時間調整な
ど、出来る範囲での解消を図ります。

2
職員の配置数や専門性は適切であ
るか

34 5 0 2
・子どもの様子をしっかりと見ていただき、声かけもしても
らっています。
・職員数は少ないように感じている。

・職員数に関しては、法律に定められている基
準人員配置に加え加配職員を配置しています。
・今後も人材育成・人材確保に取り組んでまい
ります。

3

生活空間は、本人にわかりやすい
構造化された環境になっている
か。また、障害の特性に応じ、事
業所の設備等は、バリアフリー化
や情報伝達等への配慮が適切にな
されているか

36 2 0 3

・わかりやすい構造化なのかはわからないけれど、使わない
時に机や椅子を片付けておくのは良いと思う。
・子供に聞いたことないのでわからなくてすみません。
・名前やシールで見分けて、自分のボックスの中に鞄やコー
トを入れたり、またコップやハンカチを掛けたりするが、毎
回位置が変わるので、位置で場所を覚えようとするうちの子
にはまだ難しいようです。
・お部屋は音が籠もるのか大人の私でも先生の報告が聞き取
りにくいのですが、子供もお部屋に入ると指示が通らない事
が多いです。（別の原因かもしれませんが） 素朴な疑問と
して教えてもらいたかったのですが、これは注意を向ける力
や指示を聞こうとする力を育てるための設備ですか？
・食べるところ、運動するところがわかりやすくなっていま
す。どこに何を置くかも整理されていてわかりやすいです。

・生活と遊びとのスペースとは切り分けを行う
ことで、環境の整理をしています。
・ボックスの位置や、名札の位置などが固定さ
れている方がよい場合にはそのような対応も可
能です。一度ご相談ください。
・部屋の音が籠ることに関しては、意図したも
のではなく、構造によるものです。音刺激の調
整を行うなど出来る限りの対策は行ってまいり
ます。

4

生活空間は、清潔で、心地よく過
ごせる環境になっているか。ま
た、子ども達の活動に合わせた空
間となっているか

38 3 0 0

・床が汚いことが多い 子どもの足の裏が室内遊びだけの日
でも真っ⿊で、時々廊下歩くだけでも⺟の靴下が汚れるほど
手すりがドアノブなどは、いつも掃除してくださっているの
を見かけるので コロナ対策としても、ありがたいです。
・子供にとっては空き箱や牛乳パック等なんでも遊び道具と
して使えるので心地良く過ごせているのだと思います。
・清潔ではない気がしますが、子供にとっては遊びやすい空
間だと思います。
・お部屋の床もきれいにされています。

・衛生面には留意し、消毒・清掃などを随時
行っております。しかしながら、活動内容、子
どもの様子によっては床の汚れなどが残ってい
ることもあります。もしお気づきのことがあれ
ば、都度職員まで伝えていただけますと幸いで
す。

5
子どもと保護者のニーズや課題が
客観的に分析された上で、児童発
達支援計画が作成されているか

40 1 0 0
・定期的にモニタリングしてくださります。
・子どものことを客観的な視点で書かれていて、親が読んで
も納得がいきます。

・今後も定期的にやり取りをしつつ計画を作成
してまいります。

6

児童発達支援計画には、児童発達
支援ガイドラインの「児童発達支
援の提供すべき支援」の「発達支
援（本人支援及び移行支援）」、
「家族支援」、「地域支援」で示
す支援内容から子どもの支援に必
要な項目が適切に選択され、その
上で、具体的な支援内容が設定さ
れているか

38 1 0 1
・通っている園との連携がもう少しあるといいなと思いまし
た。

・現在、少しずつ連携内容を強化しているとこ
ろです。電話での聞き取りといった連携にとど
まっている園もありますが、今後は参観連携な
どに切り替えていきたいと考えています。

7
児童発達支援計画に沿った支援が
行われているか

37 1 0 3
・あまり園に様子を見に行っておらずわからずすみません。
・本人の課題が明確になっている。

・児童発達支援計画に沿った支援ができるよ
う、日々の計画の確認、共有を行っておりま
す。

8
活動プログラムが固定化しないよ
う工夫されているか

38 1 0 2

・調整等も提案いただき、感謝しています。
・徒歩で行ける公園などに先生方で連れて行って下さるのは
とても有り難く嬉しいです。
・少しマンネリ気味に思うこともはあります。
・季節のよって行事があったり、園外保育など色々考えてい
ただいてると思います。
・いろいろな活動をしてもらっています。

・季節に応じた活動を取り入れるなどして、活
動が固定化しないよう工夫しております。ま
た、一日の中でも動的な遊び、静的な遊びを取
り入れるなどして活動に幅を持たせられるよう
工夫しております。
・子どもたちの様子、興味関心によっては、繰
り返し同じ活動を取り入れることもあります。
そのためマンネリ気味に感じられることもある
かもしれませんが、意図をもったうえで行って
おります。活動内容のご希望などありましたら
またお知らせください。

9
保育所や認定こども園、幼稚園等
との交流や、障害のない子どもと
活動する機会があるか

15 7 5 14

・こども園の子たちと交流してるのかは見てないのでわから
ない。
・多分ないと思います。
・交流したというお話は聞いた事がないです。

・こども園、放課後児童クラブが併設されてお
り、日常的にやり取りする機会があります。ま
た、運動会や節分、避難訓練など、合同で行う
行事、活動もございます。

10
運営規程、利用者負担等について
丁寧な説明がなされたか

39 2 0 0 ・最初に説明を受けました。 ・今後も丁寧な説明に努めます。
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11

児童発達支援ガイドラインの「児
童発達支援の提供すべき支援」の
ねらい及び支援内容と、これに基
づき作成された「児童発達支援計
画」を示しながら、支援内容の説
明がなされたか

37 0 0 2
・頻繁にご報告をしてもらっているので、そこで私達の疑問
に思ったこと等を相談できていると思います。

・今後も定期的な説明とやり取りを行ってまい
ります。

12
保護者に対して家族支援プログラ
ム（ペアレント・トレーニング）
が行われているか

31 5 1 4

・コロナ禍ということもあり待機室で子供の様子を見る機会
がなく、子供を実際観察して特性を理解するのは出来なかっ
た。帰りの先生からの報告で今日の子供の様子は聞けたけれ
ど、それを踏まえて親がどう対応するかを学ぶというところ
までは出来なかった。
・現在的にうまくいかないことの方が多いです。

・ペアレントトレーニングの一環として親時間
を開催しております。来年度以降も続けてまい
りますのでご参加いただければと思います。

13

日頃から子どもの状況を保護者と
伝え合い、子どもの健康や発達の
状況、課題について共通理解がで
きているか

40 1 0 0

・毎回提出するノートに子供に起きた出来事や相談を書くと
アドバイスなど頂けるので本当にありがたかったし、情報の
共有が出来ていたと思う。
・ノートに、質問や相談を書くとしっかりお返事をくださり
ます。
・毎回、その日の様子を聞かせてもらっています。

・活動後の保護者様への報告に加え、ノート、
面談、電話相談、メールなど、利用者様が発信
しやすい形でのやり取りを行っております。

14
定期的に、保護者に対して面談
や、育児に関する助言等の支援が
行われているか

41 0 0 0 ・面談をしてもらっています。 ・今後も定期的な面談を行ってまいります。

15
⽗⺟の会の活動の支援や、保護者
会等の開催等により保護者同士の
連携が支援されているか

30 8 0 2

・多すぎず少なすぎず 適切だと思います。
・親時間はあるけれど、毎回参加する人が少ないので保護者
同士の連携ができていたかはわからない。
・もう少し保護者同士の連携の支援が欲しいです。
・仕事でない都合が合わず、なかなか参加できませんが、よ
く開催されています。

・保護者会に代わる活動として、親時間と称し
たグループ活動を行ってまいりました。今後も
定期的に開催してまいります。また、参加しや
すい方法、時間などについて検討をしてまいり
ます。

16

子どもや保護者からの相談や申入
れについて、対応の体制が整備さ
れているとともに、子どもや保護
者に周知・説明され、相談や申入
れをした際に迅速かつ適切に対応
されているか

38 3 0 0
・連絡帳などを用いてご相談に乗ってくれており、電話でも
突然連絡をしても快く相談に乗ってくれています。
・ノートを毎回見てもらっては返事を書いてもらってます。

・今後も相談活動など適切に行ってまいりま
す。

17
子どもや保護者との意思の疎通や
情報伝達のための配慮がなされて
いるか

40 1 0 0 ・ご意見はありませんでした ・今度も丁寧な情報伝達を心がけます。

18

定期的に会報やホームページ等
で、活動概要や行事予定、連絡体
制等の情報や業務に関する自己評
価の結果を子どもや保護者に対し
て発信されているか

34 2 1 3
・ねーねの場合、Instagramに活動の様子は載らなくて残念
です。

・月に1回園だよりとして会報を発行しており
ます。また、メール配信サービスを活用した情
報伝達や、活動の写真を記録したねーねのいー
ねなども活用しております。
・自己評価につきましては、ホームページへの
掲載を行っております。
・SNSの活用につきましては、現在、個人情報
保護の観点より行っておりません。今後の検討
課題の一つと考えております。

19
個人情報の取扱いに十分注意され
ているか 40 0 0 1 ・ご意見はありませんでした

・今後も個人情報の取り扱いには十分に配慮い
たします。

20

緊急時対応マニュアル、防犯マ
ニュアル、感染症対応マニュアル
等を策定し、保護者に周知・説明
されているか。また、発生を想定
した訓練が実施されているか

31 1 0 9 ・日がなかなか合わず訓練をしたことがないです。

・避難訓練は月に1回行っております。詳しい
日程に関しては園だよりにてお知らせしており
ますのでご確認ください。マニュアルに関して
は、園内閲覧もできるようファイリングしてお
ります。

21
非常災害の発生に備え、定期的に
避難、救出、その他必要な訓練が
行われているか

31 1 0 9 ・ご意見はありませんでした
・火災、水害、地震など、複数の想定を取り入
れた避難訓練を年間を通して実施しておりま
す。

22
子どもは通所を楽しみにしている
か

36 4 0 1

・いつも楽しみに通所しています。
・幼稚園より楽しいようです。
・毎週楽しみにしています。
・気分に左右される子ですがそれでもほとんどの日が楽しく
通うことが出来ています。
・お弁当を持って、遊びに行ってると思っています。

・創設者の願いでもある、子どもたちが楽しみ
にやってきて楽しんで帰っていただけることを
第一目標としています。子どもの興味関心を大
切にした活動内容を提供してまいります。

23 事業所の支援に満足しているか 39 2 0 0 ・本人が楽しくしているので満足です。
・今後もご満足いただけるよう、支援内容の充
実を図ってまいります。
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